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-*j.eké knihovnaPodivný svět, 

v němž dnes žijeme
Jak neokonzervativci a islamisté vytvořili nový 
„svět globálního terorismu“

V minulosti nám politikové slibovali lepší 
svět. Měli různé způsoby, jak toho dosáh
nout, ale jejich moc a autorita pocházela 
z optimistických vizí, které nabízeli svým 
občanům. Tyto sny selhaly. A dnes lidé 
už ztratili víru v ideologie. Politikové jsou 
stále častěji dnes už považováni jen za 
manažery veřejného života. Avšak oni 
nyní objevili novou roli, která jim navrací 
jejich moc a autoritu. Namísto toho, aby 
pro nás plnili sny, nám politikové slibují, 
že nás ochrání -  před nočními můrami. 
Tvrdí nám, že nás dokáží zachránit před 
strašlivými nebezpečími, která nevidíme 
a jimž nerozumíme. A největší hrozbou 
ze všeho je mezinárodní terorismus -  
mocná a zlá mezinárodní síť, rozprostí
rající se všemi zeměmi světa. A proti této 
hrozbě je nutno vést válku proti terori
smu.

Avšak většina této hrozby je jen fanta
zií, přehnanou a zkreslenou politiky. Je 
to temná iluze, kterou, nezpochybněnu, 
šíří vlády po celém světě, bezpečnostní 
služby i mezinárodní sdělovací pro
středky.

Adam Curtis natočil třídílný soubor filmů 
o tom, jak a kdy byla tato fantazie vytvo
řena a komu přináší prospěch. Jádrem 
tohoto příběhu jsou dvě skupiny: ame
ričtí neokonzervativci a radikální islám. 
Obě skupiny byly idealistické. Obě 
vznikly ze selhání liberálního snu vytvo
řit lepší svět. Tyto dvě skupiny skutečně 
změnily svět, ale nikoliv tak, jak zamýš
lely. Společné vytvořili dnešní vizi noční 
můry tajné mezinárodní organizace, 
která ohrožuje svět. Je to fantazie, o níž 
pak politikové zjistili, že jim navrací jejich 
moc.

Jádrem globálního příběhu posledních 
desetiletí jsou američtí neokonzerva
tivci a radikální islámisté. Britský doku
mentarista Alan Curtis v trojdílném doku
mentárním filmu, který se v současnosti 
vysílá v televizi BBC, argumentuje, že se 
američtí neokonzervativci a radikální islá
misté sobě navzájem nesmírně podo
bají a vzájemně si -  nevědomky vyho
vují a pomáhají si. Svět se tak dostává 
do velmi nebezpečné situace.

V druhé části filmu The Power of 
Nightmares (Moc nočních můr), nazvané 
Phantom Victory (Iluzorní vítězství), odvy
sílaného BBC 2 ve středu 27. 10. ve 21 
hodin, autor líčí, jak se američtí neokon
zervativci a islámští extremisté spojili, 
aby bojovali v Afghánistánu proti Sovět
skému svazu. Obě skupiny dospěly 
samostatně к přesvědčení, že právě ony 
porazily „Říši zla“ , a tak mají moc změ
nit svět. Obě jejich revoluce ale selhaly. 
Proto si američtí neokonzervativci ve 
snaze uchvátit znovu moc vymysleli 
novou fantazii, nového iluzorního nepří
tele pro celý národ -  Billa Clintona. 
Radikální islamisté v téže době propadli 
zoufalé spirále hromadného masakro
vání a terorismu, také ve snaze přesvěd
čit občany, aby je následovali. Z toho

vznikl podivný svět fantazie, lhaní, násilí 
a strachu, v němž nyní žijeme.

Neokonzervativní američtí 
revolucionáři proti „Říši zla“

V roce 1982 zasvětil Ronald Reagan 
bojovníkům za svobodu v Afghánistánu 
raketoplán Columbia.

Reagan: „Tak, jak jsme přesvědčeni, 
že raketoplán Columbie představuje 
nejvyšší úsilí člověka v oboru vědy a
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